

# 凌军，一生坚守的“老黄牛”



2023年2月24日上午，无锡市城市管理综合行政执法监督局五大队四级主办凌军在执行查处渣土车偷倒执法过程中因公殉职，享年55岁。一生扎根基层，初心不改的他在同事眼中，既是任务忙时不眠不休的“凌铁人”，也是生活中热心助人的“知心大哥”。

三等功1次，优秀共产党员1次，嘉奖多次……作为一名曾经的军人，凌军将荣誉作为动力，进入无锡城管队伍后，一步一个脚印，从普通办事员成长为四级主办。作为偷倒垃圾（泥浆）案件专班成员，在每一次行动中，他都实地勘查现场，认真细致地排查运输车辆抛洒污染路面、偷倒垃圾以及工地企业未获许可私自运输等情况，向当事人和相关责任方了解

详情。据了解，多年来，凌军共查处各类违法案件百余起，从未发生过行政诉讼和行政复议。面对当事人，他总是十分耐心，从不急躁。这样和风吹雨淋的执法方式也成为年轻城管队员做好城管工作的“指南针”。

“他可是有名的‘凌铁人’。”采访中，凌军的同事们回忆，新冠肺炎疫情期间，作为第一批主动报名到一线抗疫的志愿者，凌军每天早上7点一直到次日凌晨4点，不眠不休走访三百多家店面告知防疫要求，对梁溪区所属九个街道的小区、企业、农贸市场、商场、学校培训中心、网吧棋牌室、隔离酒店等单位的扫码、健康码、核酸登记等情况进行明察暗访。同事们几次劝他休息一会儿再干，他总说：“我们休息，病

毒可不休息，我们必须跑在病毒的前面。”再苦再累他都会坚持到最后一秒。

2022年7月，在支援江溪街道兴竹社区开展疫情防控志愿服务工作中，凌军参加了小区居民体温检测、抗原分盒、抗原查验、门铃码核对、残疾家庭运送物资、小区防疫物资搬运等工作。顶着炎炎烈日，披着点点星光，凌军同志每天早晨6:00和医护人员一起，来到兴竹小区广场静静地等候9000多名居民的到来。每天21点后，倚靠在厕所拖把池的水龙头，冲洗完一天几身汗水的疲惫，他方才休息。同事现在回想起来，还敬佩他的体力和坚守，“真不容易，那可是整整16天，加在一起的工作时间超过了240个小时啊。”

除了工作中的坚守，凌军平时的热情也让周围的人印象深刻。“他对同事没得说，总是特别关心，尤其是对新来的年轻人，手把手地教，有什么困难都会帮忙。”逢年过节，凌军经常主动提出由自己来值班，让外地同事可以回家团聚。作为曾经的驾驶班班长，凌军多年来习惯每天早上到单位做的第一件事情，就是认真细致地洗车。对他来说，执法车辆就应该时刻保持干净如新。据同事回忆，凌军总说，干干净净的工作车辆既体现了城管的门面，更体现了城管的工作作风。就这样，在23年的城管执法工作中，凌军初心不改，以满腔热情坚守了一个城管人的责任与担当。

(晚报记者 毛岑岑)



端午小长假期间无锡各大景区内游客热情高涨，热闹非凡。图为惠山古镇景区内索道缆车前游客排起了长龙。(张轶伦 摄)

## 端午假期旅游热

## AI助力企业发展 数字世界 开启城市新篇章

本报讯 近日，由百度主办，江苏百拓信息技术有限公司、无锡市互联网协会共同承办的——“2023百度AI城市大会”活动在无锡举办。此次大会吸引了来自政府、企业、协会等领域的500余人参加。

AIGC生态签约环节也成为本次大会的亮点之一。江苏百拓信息技术有限公司和百度总部领导嘉宾共同为AIGC生态圈深度合作签约。AIGC生态将会成为无锡企业数字化发展的“加速器”，带来更多的服务需求，更大的市场空间，为城市数字化转型作出重要贡献。

百度百家企业号和江苏百拓信息技术有限公司还为无锡六字空间科创发展有限公司、国合千庭控股有限公司、无锡索立得国际科技合作园、江南大学科技创新园、雪浪小镇、苏南(惠山)数字文化中心、旺庄科技创新园、江阴高新技术创业园等园区颁发“百度营销赋能指导中心”，这也预示着江苏百拓已联合梁溪、滨湖、惠山、锡山、新吴、经开、江阴、宜兴等园区，坚定发挥百度AI创新赋能产业能力，加速各园区“三通一整合”，全方位助力企业精准把握商机，引领区域经济高质量发展。

(陈怡迪)

## “抹不开脸”被人骗 这笔借款谁来还?

如今，市面上各种形式的贷款层出不穷，贷款也越来越便利。但常常会出现一些人借用他人资质进行借款的情形，如此产生的债务应由谁来承担呢？近日，在无锡新吴法院就有这样一起借用朋友名义向银行借款后欠钱不还的案件。

今年3月13日，农行无锡某支行向新吴法院提出诉请，要求被告杨某归还借款并承担相应的律师费。该银行表示，杨某于2019年10月24日与银行签订了借款合同，借款本金30万元，现在借款已到期，并产生了利息、罚息及复利，要求杨某一并归还。

杨某接到法院传票后，向承办法官严海涛哭诉道：“严法官，我也是被害人啊，银行怎么还让我还钱呀，我冤啊。”“你怎么被害了，和本案有关联吗？”“我这是为了兄弟情，结果我却被害了。他用我的卡借银行的钱，我自己根本没借过钱，法官，您说我该怎么办呀？”面对法官的询问，杨某表示自己只

是“帮助”徐某借款，真正的借款人应该是徐某，而不是他。所以，杨某认为应当由徐某承担相应的还款责任。

为了厘清事实，严法官仔细查阅了案件的相关材料，他发现，杨某口中的徐某还牵涉一起刑事案件。而这起刑事案件的事实与本案有着密切联系。

经严法官进一步了解发现，徐某和杨某原本是同事，徐某故意隐瞒巨额负债，以“妻子身患重病、国外资金转回国内信用卡限额、新用户办理理财利息较高”等为由骗取杨某等人的信用卡，欺骗杨某等人开通手机银行，并将这些信用卡绑定在了徐某自己的手机号上。

之后，徐某使用骗取的信用卡，采取消费贷款、套现等方式，先后骗得人民币1880200元，其中，仅杨某名下信用卡产生的欠款就达50余万元。

本案审理时，严法官重点询问杨某所欠款项的产生过程。杨某陈

述，信用卡确实是用自己的身份证办理的，但当时是被徐某欺骗开通了手机银行，自己也不知道在手机银行上还可以办理贷款，所以这些贷款都是被徐某骗贷的，与自己无关。

法官当庭对杨某进行了释明，表示借款是由杨某的信用卡产生，借款关系发生在银行与杨某之间，在刑事案件中也已经责令徐某将所骗金额退赔给各被害人，所以在本案中应当由杨某向银行偿还借款。经过法官的释明，杨某当庭表示，自己经济条件差、还款能力弱，希望能与银行协商。考虑到杨某自身的偿债能力及本案的实际情况，严法官积极与银行进行沟通，通过拉长还款期限、减免部分金额等方式，减少杨某的债务负担。最终，在法院的主持下，双方达成了调解方案。审理过程中，严法官还主动向杨某普法，告诫其要提高自己的安全防范意识，不轻信他人、不贪图便宜。

(晓城)



美丽火烧云

6月23日落日时分在蠡湖畔拍摄火烧云。昨天傍晚，无锡上空出现火烧云，夕阳映红了整片天空。(张轶伦 摄)